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Referat fra DSCHs bestyrelsesmøde  
Torsdag den 6. april 2017 

 
 
Sted:  Rigshospitalet, Teilumbygningen, 4. sal, Konferencerummet PAI 
 
Tid:  17.00 - 18.00  
 
Fortæring: Te og kaffe (Marianne R), Kage (Tove) 
   
Afbud:  Sara Rørvig (Ferie) 
 
Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 
o Godkendt 
 

2. Konstituering af bestyrelsen 
Formand: Karina Norring Hjort 
Næstformand: Sara Rørvig 
Kasserer: Marianne Pedersen 
Webmaster: Marianne Rasmussen 
Sekretær: Tove Kirkegaard Clausen 
Bestyrelsesmedlem: Hans Lyon 

 
3. Evaluering af epigenetik mødet 

Det var et meget flot møde med stor fremmøde (ca. 55 personer) og flotte foredrag. Det var 
lidt mere nørdet end det vi plejer, men foredragsholderne var meget gode til at få stoffet ”ned 
på jorden”. Der var en rigtig stor spørgelyst og en god dialog både til mødet og efterfølgende. 

 
4. Mariannes tur til ICHC, Antalya, Tyrkiet 18-21 maj 

Marianne er tilmeldt mødet som delegate fra DSCH. Programmet for mødet ser meget 
spændene ud bl.a. med ny om afkalkning af vævsprøver og epigenetik.  

 
5. Planlægning af kommende møder  

Lungetumorer – nye behandlingsformer: Afholdes d. 3. maj 2017, Henrik Dam auditoriet, 
Panum Instituttet. Pt er der 33 tilmeldte til mødet + bestyrelse og foredragsholdere  

o Fortæring: Marianne P sørger for frugt, sandwich og vand/vin 
o Marianne R sørger for gaver til foredragsholdere  
o Karina sørger for et eksemplar af Histokemiens Historie i Danmark til hver af 

foredragsholderne 
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Hjernetumorer: Afholdes efterår 2017: 
Mødet er stadig i planlægningsfasen. Marianne R fremlagde ideer til mødet. Der forsøges 
med en molekylærbiologisk vinkel da det er en vigtig del for diagnostisering og valg af 
behandling i dag. Det forventes stadig at mødet afholdes i sidste del af november 
 

 Kolorectal cancer: Forventet afholdt forår 2018  
Tove fremlagde et udkast til mødet. Mødet vil give en oversigt over ”state of the art” indenfor 
både kirurgi og medicinsk behandling af kolorektal cancer. Desuden vil mødet omhandle de 
vigtigste biomarkører, nye histologiske farvninger og behandlinger indenfor kolorektal cancer. 

 
  

6. Ideer til kommende møder 
o Tumorimmunologi – udsættes indtil videre 
o Cirkulerende tumor DNA – Hans arbejder videre med ideer på baggrund af SPIDIA 

(framework 7 EU projekt) møde i Berlin omhandlende påvisning af DNA, RNA og 
proteiner i væv.  

 
7. Input til næste DSCH Nyhedsbrev 

o Ny bestyrelse  
o Nyt fra Marianne Ps deltagelse i ICHC  
o Annoncering af lungemødet 
o Annoncering af mødet om kolorektal cancer 

 
8. Website opdateringer 
 Ændringer til medlemskab. På grund af nye indmeldelsesbetingelser fra Lægeforeningen, skal 

hjemmesiden revideres for ind og udmeldelser og betaling af kontingent. Der skal være et link 
til indmeldelse i foreningen. Marianne P og R samarbejder om at få denne ændring 
implementeret på vores hjemmeside. 

 
9. Meddelelser og Evt. 
 Hans har været til SPIDIA møde i Berlin om standardisering. Mødeleder var Uwe Ölmoeler. 

Emnet for mødet var påvisning af DNA, RNA og proteiner i væv.  
 
 Mht logo og brevhoved opdaterer Karina logoet så ”40” fjernes, da vi ikke er i jubilæumsåret 

mere. Marianne P opdaterer brevhovedet med den konstituerede bestyrelse.    
   
10. Næste møde: PAI på Rigshospitalet. Onsdag d. 20. september 2017 kl. 16.30. Marianne R 

medbringer kage 

 
Referent, Tove Kirkegaard Clausen 
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